

Народные контролеры це ха ремонта металлургиче ских печей постоянно участвуют в решении различных производственных задач. Сегодия хотелось бы рассказать об одном из направлений в деятельности группы НК нашего цеха - контроле за работами по мехапизации ручного груда на реметаллургических монтах

агрегатов

Специфика работы трудящихся нашего цеха такова, что на участках, где произочень водятся ремонты, трудно механизировать ручной труд: часто не позволяют конструкция и габариты мартеновских печей. Но, несмотря на это, в коллективе стараются изыскивать места, пде можно механизировать трудоемкие работы. Народные контролеры во многом опособствуют этому. И не только тем, что настойчиво контролируют срски и качество внедрения HOBшеств. Большинство дозорных -- активные новаторы и рационализатеры производства, они и внедряют малую механизацию, и контролируют эту работу. Например, механизация одной из самых грудоемких операций: удаление мусора из вани мартеновской печи. Если раньше в первом мартеновском дехе на очистку двухванного апрегата требовалось три смены и более, причем занята при этом была почти вся бригада (50-60. огнеупорщиков), то сейчас 80 процентов всей работы произведят машины. В этом бесспорная заслуга народных контролеров. В настоящее время народные контролеры совместно с новаторами нщут возможность применить экскаваторы на очистке вани во втором и третьем мартеновских цехах, пде это оделать сложнее, так как рабочие площадки меньционализаторской деятельностью, — это М. М. Снигур, С. З. Гумеров, М. И. Кожевников, М. Н. Катков, В. Е. Шепилов и другие.

Администрация и народные контролеры цеха долго думали, как улучшить условия труда при очистке мусора из-под насадочных устройств. Выход был найден: убирать мусор с попневмотрактора.

новаторы

ше, чем в мартеновском цеxe № 1.

Приведу другой пример. Раньше, для того, чтобы ВКЛЮЧИТЬ ИЛИ ВЫКЛЮЧИТЬ продольный вижний транспортер, отнеупорщикам необходимо было пройти не-сколько десялков метров к центральному щиту. Сейчас в третьем мартеновском цехе сментировано, а во втором монтируется, устройство, позволяющее останавливать транспортеры с любого места. Народные контролеры, в частности, А. В. Шекалев, постоянно следят, чтобы монтаж этого устройства шел строго по графику. Внедрение этого мероприя тия позволит экономить много времени при подаче огнеупоров, улучшить организацию труда на участках. Большое участие во внедрении этого мероприятия принял старший электрик цеха, член бюро группы народного контроля М. Н. Катков.

Народные контролеры регулярно проводят рейды по выявлению участков, рабочих мест, где несбходимо облегчить труд работников цеха. После этих рейдов на имя начальника цеха подается докладная с конкретными предложениями, которые затем администрация цеха ссвместно с народными контролерами (большинство из них рационализаторы) претворяет в жизнь. Активное участие в механизации трудоемких процессов принимают члены группы народного контроля А. В. Щекалев, Е. П. Сериков, Г. З. Ризванов, П. Д. Григорьев, А. А. Дениссв и многие другие. Нелызя не назвать и народных контролеров, плодотворно занимающихся раЗдесь мы должны сделать упрек работникам отдела главного (механика, которые обяваны были изготовить пневмотрактор в четвертом мвартале прошлого года, но не изготовили его до сих

Очень важна при ремонтах мартеновских печей и малая механизация: лебедки, транспортеры, монорельсовые подъеминки. Поэтому народные контролеры не только заботятся, чтобы они были установлены везде, где можно, но и следят за тем, чтобы механизмы содержались в исправности, в хорошем состоянии.

За последний год немало оделано народными контролерами совместно с администрацией по механизаци і трудоемких процессов. Но мы не останавливаемся на достигнутом, продолжаем искать места, где можно приложить свои силы, пла-нируем работу на будущее. Так, в первом полугодии возьмем под контроль установку системы охлаждения передних столбиков мартеновских печей, которая позволит сэконсмить дорого-стоящий магнезитовый кирпич и облегчит условия труда огнеупорщиков. Для того, чтобы сохранить в лучшем состоянии поверхность оставляемой старой кладки и облегчить пруд рабочих, будем следить, чтобы применялись ломы марки ИЭ-4209.

Работая над улучшением условий труда, народные контрелеры цеха во мнегом способствуют повышению его производительности.

Ф. МУХАМЕДЗЯНОВ, председатель ГНК цеха ремонта металлургических печей.



Сейчас, когда на комбинате объявлен Сейчас, когда на номбинате объявлен месячник по сбору металлолома, этот снимок наводит на мысль, что некоторые руководители о месячнике и слыхом не глыхивали. Неизвестно им, по-видимому, и то, что на комбинате идет смотр за культуру производства и завод-ского быта. Мы, к сожалению, не можем точно назвать, кто хозяин этого «дивного» уголка, т. к. территория, ко-торую вы видите, имеет отношение и к доменному цеху, и к газовому, и к цеху водоснабжения. Но хотелось бы все-таки знать, кто приведет эту территорию в порядок?

Фото А. Князева.

острый сигнал

Куда

девать стружку?

Уборка стружки - вот основая проолема, котсрая стоит сегодня перед коллективом нашего цеха. В конгейнерах, в специальных приямках стружки скопиприямках стружки скопилось очень много. Раньше, хоть и не часто, но все же железнодорожники выделяли нам вагоны для ее уборки. Сегодня же этот вспрос очень трудно решить. Правда, надо заметить, что в цехе изготовили дополнительные три ямы, чтобы хоть на время выйти из трудного положения. Но это не реша-ет проюлемы. Сейчас над ямами «выросла» гора ямами «выросла» гора стружки. Что и говорить, картина не из приглядных. А ведь в настоящее время на комбинате проходит смотр по повышению кульгуры производства и заводского быта. И железнодорожники не могут об этом не зчать. Мы, правда, не снимаем с себя ответственности за чистоту на рабочих местах. Коллектив лелает все, чтобы в цехе был Но элополучную порядок. больше некуда девать. И возвышаются над станками холмы из окалины. Напрасно диспетчер цеха Михаил Пащенко кричит в телефонную трубку, требуя от железнодорожников вагоны...

Железнодорожникам надо внять нашему зову и в кратчайший срок начать поставлять нам вагоны для уборки стружки, и своевременно, чтобы не возвышались над станками, подстать египетским пирамидам, хол-мы из стружки. И. ЖИРОШ,

разметчик механическо-

го цеха.

На последнем семинаре руководителей групп народного контроля цехов и производств выступил главный экономист комбината Л. П. Иовик.

Он рассказал присутствующим об экономических задачах, которые стоят перед коллективом комбината в 1974 году, указал, на что нужно прежде всего обратить внимание народным контролерам. Ниже в сокращении мы печатаем его

Если рассматривать задачи народных контролеров по переделам, то нужно начинать работу постам НК со склада привозных руд. Тонна руды стоит для комбината 15 рублей. Горняки знают, что при перегрузках тонн примерно

большой экономии матери-

альных ресурсов. У постов НК мартеновского передела задача в осповном прежняя - контролировать расход чугуна, экономить его прежде всего за счет использования металли-

поле деятельности дозорных

В 1974 году перед кол- и помочь снизить материлективом комбината стоят альные затраты на всех большие и сложные задачи. участках производства. В Необходимо на 6 процентов увеличить производительность труда, получить сотни тысяч рублей прибыли, онизить материальные затраты, выработать на каждого работника комбината продукции на 32 тысячи рублей

В январе выполнены все показатели по производственному циклу, прибыль от реализованной продукции составила 791 тысячу рублей. На 890 тысяч рублей снижена себестоимость пролукции. Но комбинат выполнил в январе план по производительности труда: на каждого трудящегося комбината выработано продукции на 8 рублей меньше, чем по плану.

Основные задачи, которые стоят перед группами и постами НК комбината это держать под контролем выполнение плана поставок

этом голу запланирсвано снизить затраты и получить прибыль на 3 миллиона 500 тысяч рублей за счет внедрения новой техники, получить прибыль на 2 миллиона рублей за реализацию откодов производства, на 2 процента (а это составит 470 тысяч рублей) снизить расход электроэнергии, на процент (700 тысяч рублей) расход вспомогательных материалов (запасных частей, покупаемых на стороне, смазючных материалов, кислот и т. д.).

По-прежнему велики потери по некоторым расходным коэффициентам в доменном цехе (в январе перерасходовано кокса на 122 тысячи рублей), в прокатных цехах, особенно на обжимных станах, в мартеновском цехе № 1. пле на двухванных агрегатах большой перерасход чугуна, и т. д.

теряется тони десять, а это 150 рублей. Соответственно ход стали по прожату состаагломерата, затем чугуна и т. д. Агломератчикам следует обратить особое внимание на расход топлива. Народным контролерам

комсохимического посиняюлства необходимо контролировать расход угля, извлечение и полное использование всех отходов.

cvimma, Уже называлась на которую доменщики перерасходовали кокса в январе. Чтобы в дальнейшем не повторилась та же история, все работники цеха и, в первую очередь, народные контролеры должны следить, чтобы как можно больше (для экономии кожса) цех использовал газ. 1000 кубических метров газа при сгорании выделяют лочти столько же тепла, сколько 1 тонна кокса. Стоимость же 1000 кубических метров газа вдвое дешевле тонны кокса. И здесь можно добиться

В прошлом году перераспотери составили 314 тысяч рублей. В этом году прокатчикам необходимо шить потери металла в обрези и от угара во время зачистки, улучшить его качество. В плане предусмотрено получить 3,5 миллиона рублей прибыли только за счет улучшения качества проката. И, конечно, посты НК должны следить за выполнением плана поставск.

Народные контролеры, особенно из вспомогательных цехов, должны лостоянно обращать внимание на то, чтобы не было потерь энергоресурсов на пути потребителю и при выработке, чтобы в цехах не производили эпергоресурсов больше, чем требуется для комбината в данное время.

Много работ по текущим ремонтам у нас на комбинате производится сторонними организациями. В 1971 году мы заплатили им 7 миллио-нов рублей, а в 1972 году— уже 21 миллион рублей. Конечно, сумма увеличивается. так как с каждым годом на комбинате объем таких работ возрастает. Но известны случаи, и наредные контролеры должны обратить на это серьезное внимание, когда при подсчете объема работ делаются приписки. Например, сейчас мы начали изучать работу автотранобслуживающего спорта, комбинат. Выяснилось, что в путевых листах некоторых шоферов с других (да и в нашем автотранспортном цехе такое случается) предприятий завышен объем перевозимых грузов, из-за чего комбинат вынужден платить дополнительные суммы подрядным организациям

Чтобы было понятнее, чему приводят эти и другие потери, достаточно сказать, что в прошлом году из-за них фонды материального поощрения трудящихся комбината оказались меньше на 493 тысячи рублей.

О работе любого предприятия судят по тому, как оно выполняет план поставок продукции потребителям. А для того, чтобы мы его выполнили и получиле необходимую прибыль, нужно народным контролерам комбината взять под наблюдение все «узкие» места производства.

ПОРА НАВЕСТИ ПОРЯДОК

На днях члены «Комсомольского прожектора» ценэлектростанции проведи рейд «За культуру производства и промышленную. эстетику». Несмотря на то, что у нас миюго делается для улучшения условий труда, члены «ҚП» вынуждены отметить, что на участках станции еще не все благополучно к культурой производ.

Возьмем, например, котельный участок (начальник Н. Т. Савельев). Непритлядно смотреть на кучи металлолома воэле котлов № 8 и № 7. «Ненужный» металл сюда сносят работники и участка, и подрядных организаций, которые у нас работают. Судя по тому, что его не торопятся убирать, видимо, на участке решили подождать и сделать мартеновцам «подарок».

Вот уже много лет около девятого котла сиротливо стоят киповские щиты, оставшиеся после капитальных ремонтов. Хозяина у них нет, и все, что можно, со щитов уже поснимали. Их давно уже можно отправить на переплавку, но, повидимому, как считает начальник тепловой лаборатории Н. С. Сорожин, в хозяйстве все пригодится.

Уж очень, наверное, легко переносит жару начальник машинного участка А. Д. Шморгунов. Иначе, как можно объяснить тот факт, что на нучевой отметке турбогенератора № 7 чувствуешь себя жак в парной. Уже долгое время пар просачивается в помещение, от этого страдают узлы турбогенератора, ржавеют вентили и задвижки. До сих пор захламлена территория с южной стороны машинного участка.

Участок тепловой лаборатории по праву считается у нас передовым. И работники его стараются поддерживать порядок. Но стараются недостаточно. По-прежнему, хотя им на это уже указывалось, на подоконниках, на столах лежат запчасти, детали и т. п. вещи, которые должны храниться в столах и шкафах.

Сейчас на комбинате уделяют особое внимание культуре рабочих мест, идет омотр по повышению культуры производства, поэтому все работники электростанции (и тем более руководители коллективов) должны самым серьезным образом отнестись к производственному быту.
В. ЯКОВЛЕВ,

начальник штаба «КП» ЦЭС.